13.12.2023 на Базе МДОБУ «детский сад №18 комбинированного вида» прошло заседание ОП ШМВ по теме: «Эффективные коммуникации педагога со всеми участниками образовательного процесса. Имидж педагога, как залог успешного функционирования ДОУ. 
Задачи: 
 Формировать у педагогов представление о сущности понятия «имидж», о роли педагога и уровня его профессионального мастерства в повышении качества дошкольного образования и формировании положительного имиджа ДОУ; 
 Способствовать возникновению у педагогов потребности к саморазвитию и самообразованию;
  Раскрыть сущность процесса создания педагогического портфолио.
Заседание прошло в форме тренинга личностного роста, целью которого было снять эмоциональные барьеры у начинающих педагогов, повысить роль и статус профессии, настроить на позитивное восприятие выбранной профессии.
Педагогам были предложены задания и упражнения на развитие позитивного самовосприятия и восприятия себя другими.
Во второй части были рассмотрены вопросы имиджа педагога, такие значимые составляющие как внешний вид, поведение в социуме и в соц. сетях, участие в конкурсах и методических мероприятиях, взаимодействие со всеми участниками образовательных отношений.
Старшим воспитателем МДОБУ «Детский сад №17» Беспаловой Н.А. в формате круглого стола были раскрыты «Секреты создания делового имиджа педагога».
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